

# DELO

glasilo KPI za slovensko narodno manjšino

## Poslanska zbornica razpravlja o deželi Furlanija-Julijska krajina

Rimska poslanska zbornica je ta teden začela razpravljati o osnutku posebnega statuta za deželo Furlanija-Julijska krajina. Fašisti, liberalci in monarhisti so že od samega začetka razprave skušali privedi vprašanje dežele na mrtvo točko. Dogovorili so se, da bodo načrtno nadaljevali svoj obstrukcionizem. Da ta dogovor med njimi obstaja so pokazali razni manevri, kot predložitev raznih zahtev, med katerimi je tudi ona, naj se odloži razpravo v poslanski zbornici, zahtevo po tajnem glasovanju, v upanju da se jim bodo pridružili tudi demokratijski in drugi desničarji, ki so sicer kolikor toliko vezani na določeno disciplino stranke, kateri pripadajo.

Vse to še enkrat potrjuje pravilnost naše politike in našega zadržanja; to potrjuje, da je bilo pravilno tudi kritično presojanje delovanja nekaterih demokratijskih desničarskih krogov, ki so v minulih mesecih dajali orožje v roke protiregionalistom in so tako zavlačevali razpravo o ustanovitvi dežele s posebnim statutom.

Toda manevri fašistov in drugih desničarjev ter antiregionalistov so propadli. Propadli so kljub tajnemu glasovanju in kljub temu, da so za njih predloge glasovali tudi demokratijski desničarji. Kljub vsem zaviranjem se razprava, ki se je začela v torek, nadaljuje.

Do tega trenutka vemo, da je v poslanski zbornici govoril tudi socialistični predložitelj osnutka posebnega statuta poslanec Marangone. Ta je v svoji intervenciji podčrtal pozitivnost ustanovitve dežele s posebnim statutom, čeravno je prišel do nekaterih zaključkov, ki niso

### Tovariš Beltrame je ponovno zahteval zaščito pravic slovenske narodne manjšine

so povsem zadovoljivi. Podčrtal je tudi zahtevo po zaščiti narodnostnih pravic slovenske manjšine. Govoril je tudi tržaški misovski poslanec Geffer-Wondrich ter privlekel na dan vse fašistične «argumente», dal duška svoji antikomunistični retoriki in strašil s «slovensko nevarnostjo». Z namenom, da bi čim bolj zavlekel diskusijo je misovski poslanec govoril več kot dve uri ter tako onemogočil, da bi isti večer govoril še kak drug poslanec.

V sredo zvečer je v poslanski zbornici govoril tov. Beltrame iz Vidma. Beltrame je, kot je znano eden izmed podpisnikov zakonskega predloga za ustanovitev dežele s posebnim statutom, katerega je predložila KPI.

Naš poslanec je ožigosal dejstvo, da se o deželi Furlanija-Julijska krajina razpravlja mnogo prepozno saj je bil prvi zakonski načrt, t.j. načrt KPI, predložen že pred šestimi leti. Da je prišlo to vprašanje tako pozno na dnevni red je predvsem kriva krščanska demokracija, ki je ves ta čas stala na strani antiregionalističnih in protiljudskih sil. In če je problem dežele danes na dnevnem redu v parlamentu, se je zahvaliti odločni borbi naprednih sil ter vztrajnosti zahtev ljudskih množic, na strani katerih je vedno bila KPI.

V nadaljevanju svojega govora je tov. Beltrame orisal obstoječi položaj zlasti na furlanskem področju dežele, ki je med najbolj zaostalimi v državi in zaradi katerega se prebivalstvo stalno izseljuje. Omenil je brezposelnost, ki vlada tudi v Trstu, Gorici in Tržiču.

Sedanji zakonski predlog za ustanovitev dežela s posebnim statutom je tov. Beltrame na splošno pozitivno ocenil, kljub temu, da je kritiziral nekatere strani načrta posebnega statuta. Pripomnil je, da je treba nekatere člene zakonskega načrta popraviti v interesu večine prebivalstva. Med največje pomanjkljivosti, sedanjega načrta spada vprašanja, ki se tičejo slovenske narodne manjšine. Določila zakonskega načrta so v bistvu zelo različna od določil posebnih statotov v deželah, kjer živita francoska in nemška narodna manjšina. Tov. Beltrame je zahteval, naj bi naša narodna manjšina dosegla enake pravice kot manjšini v Tridentinsko-bocenski deželi in v Dolini Aoste. Tudi v tem pogledu je, poudaril tov. Beltrame, je treba upoštevati stvarnost. V naši deželi obstoja narodna manjšina in to je treba upoštevati.

Diskusija o ustanovitvi dežele s posebnim statutom se torej, kljub vsem manevrom antiregionalistov nadaljuje. Naša naloga je, da z vsemi močmi podpremo akcije komunističnih poslancev v parlamentu. Podpreti moramo akcije poslancev v borbi proti obstrukcionizmu fašistov in protiregionalističnih sil ter okrepiti borbo za izbojevanje takega posebnega statuta, ki bo upošte-

val pravice naše narodnostne manjšine.

V tej borbi je bil še posebno važen deželni sestanek slovenskih komunistov, ki se je vršil pretekli teden v Trstu in iz katerega je izšla okrepljena inpostacija bodočih akcij za ustanovitev dežele s posebnim statutom.

Če je bila kdaj koli potrebna najširša enotnost v akcijah demokratičnih sil, potem je ta enotnost danes toliko bolj nujno potrebna. In ta enotnost mora priti do popolnega izraza zlasti med Slovenci.

Deželni sestanek slovenskih komunistov je dal še en dokaz resnosti in moči KPI v borbi za pravice slovenske narodnostne manjšine, katere tolmači kot načelno stvar demokracije, bodisi v okviru parlamenta, bodisi v svojih akcijah v državi in v deželi.

### Dogodek tedna

# Kapitulacija OAS v Alžiriji

Fašistična OAS je v sredo kapitulirala tudi na področju Orana. Njen predstavnik je po radiu pozval svoje pajdaše, naj prenehajo s teroristično dejavnostjo, «da ne bi ovirali izseljevanja francoskega prebivalstva iz Orana». Tudi voditelj OAS v Alžiru je po radiu poudaril med drugim, da sedaj ni več moč onemogočiti izvajanje sporazumov, ki so bili sklenjeni med OAS in alžirsko osvobodilno fronto. Nato je zaključil:

«Alžirci, muslimani in Evropejci! Mir je na pohodu! Imejte zaupanje, vaša prihodnost je tu!» Iz Orana se je vzedelo, da je bivši general Gardy skupaj z generalnim štabom OAS zapustil mesto Oran.

V sporočilu, ki ga je izročil novinarjem, visoki komisar Fouchet izjavlja: «V splošnem se v oranskem departmaju položaj normalizira. Zahvaljujoč naporom nekaterih oseb, ki jih oblasti podpirajo, sem prepričan, da bo tudi v Oranu prevladala razsodnost nad blaznostjo».

Oran je od srede dalje praktično odtrgan od sveta. Vse zveze z mestom so bile ponovno pretrgane. Eksplozije, do katerih je prišlo v zadnjih dneh, so povzročile v mestu velikansko škodo.

Še pretekli ponedeljek so teroristi OAS zažgali s plastičnimi bombami sedem skladišč goriva, kar je spremenilo celotno področje pristanišča v Oranu v velik požar, katerega plameni so se dvigali do 300 m visoko. Kljub temu da so gasivci stalno na delu, jim še ni uspelo pogasiti požar,

ki resno ogroža tudi mesto samo.

Sedanji voditelj OAS za področje Orana, bivši polkovnik Dufour, je še v ponedeljek med neko «uskoško radijsko oddajo» grozil, da bi Evropejci storili prav, če bi zapustili mesto pred 1. julijem, ko bodo Alžirci glasovali o referendumu. Hkrati je posvaril prebivalce, da se bo uničevalna kampanja OAS obnovila z do sedaj še nevideno silovitostjo.

Množično izseljevanje Francozov iz Alžirije se nadaljuje v nezmanjšanem obsegu. Od 1. da 25. junija se je izselilo okrog 260.000 oseb. Pretežna večina beguncev izhaja iz področja Orana. Računajo, da je število prebivalcev v tem mestu že padlo na polovico. V glavnem se begunci naseljujejo v Južni Franciji okrog Marseillea, Toulona in Nice.

Mnogi Evropejci v Alžiriji ne skrivajo svoje zaskrbljenosti pred nevarnostjo, da bi utegnili priti do naredov ob priliki referendumu o samoodločbi, ki bo v nedeljo, in ki bo sankcioniral neodvisnost dežele.

OAS v Alžiriji je torej neslavno kapitulirala. Vendar pa bi bilo preuranjeno misliti, da je s tem konec terorizma v tej nesrečni deželi, ki se pripravlja na samostojnost in neodvisnost. Fašisti bodo prav gotovo še rovarili in potrebna bo še nadaljnja borba proti njim.

### S plenuma CK Zveze komunistov Slovenije

# Družbeni razvoj zahteva poglobljeno dejavnost komunistov

Iz referata sekretarja Mihe Marinka

Na plenumu CK Zveze komunistov Slovenije, ki je bil ta teden v Ljubljani, je sekretar tovariš Miha Marinko govoril o gospodarskem stanju v republiki, o družbenem razvoju in o politični dejavnosti komunistov. V svojem referatu je med drugim poudaril, da obstajajo težave objektivne in subjektivne narave. Omenil je, da je v minulih letih proizvodnja skokovito rastla tudi zaradi aktiviranja naložb in širjenja industrije da pa ni te rasti spremljala tudi rast produktivnosti. V ihti industrijskih vlaganj so se manifestirale razne anomalije, ki so škodovale. Tako v gospodarstvu kot tudi v političnem pogledu so te anomalije povzročale izgubljanje jasne perspektive in idejno-politične enotnosti. Egoistične, partikularistične tendence, ki so večkrat dobivale tudi obeležje nacionalističnih nestrpnosti in kratkovidni praktikizem v gospodarskem življenju, je bilo zlo, s katerim se komunisti niso odločno spopadli. Birokratska izmalicevanja odnosov in ljudi, je dejal tov. Marinko ne izvirajo iz prevelike demokracije in svobode, marveč so posledica nezadostne afirmacije samoupravnih organov, nezadostnega vpliva zavestnih socialističnih sil v teh organih, zato ker ti organi niso bili dovolj sposobni, da bi jih odkrili in onemogočili.

V nadaljevanju svoje izvajanja je tov. Marinko obravnaval borbo za odpravljanje negativnih pojavov. Poudaril pa je, da ta borba ni odvrgla slovenskih komunistov od osnovnih nalog. Nato pa je obravnaval

probleme, ki so združeni z idejno-političnim usposabljanjem komunistov ter podčrtal, da obstaja še vedno nekaj idejno-političnih nejasnosti, zaradi katerih komunisti niso mogli vedno in povsod koristno vplivati na rešitve samoupravnih organov. Dejtal je, da so ob raznih prilikah prišla na dan tudi med komunisti določena stališča o pričakovanih intervencije od zgoraj, ki naj bi do-

## Velika stavka kovinarjev

Ta teden so bile v Italiji velike stavke delavcev-kovinarjev. Stavkalo je okrog milijon delavcev. To je bila že četrta stavka v tem mesecu. V Turinu je bila istočasno s stavko kovinarjev tudi splošna stavka, ki je trajala 10 minut. Stavka kovinarjev, ki je trajala 48 ur je zelo velikega pomena in je imela velik odmev v vsej državi. Res je sicer, da se zveza italijanskih industrijcev upira zahtevam delavcev, ki terjajo novo delovno pogodbo, toda prav tako je res, da je prav kompaktna in tako veličastna stavka potrdila odločnost, ki bo nujno privedla do delavske zmage.

Tudi v Trstu in v drugih krajih dežele so stavkali kovinarski delavci. Tudi pri nas je stavka do bro uspela.

ločene pojave onemogočile in odpravile. Govornik je poudaril, da je zmotno čakati administrativne mere državnih organov kot edino zvelečavna da pa je istočasno napačno negirati potrebo določenih administrativnih ukrepov, kadar je treba težave premagati ter preprečiti nastanek še večjih težav. Zato si je treba biti na jasnem glede razmerjive nalog komunistov, socialistične zveze in sindikatov in drugih družbenih organizacij. Komunisti se ne smejo izčrpati v praktičnem reševanju posameznih stvari, ki jih morajo reševati samoupravni organi ter pristojni državni organi. Večino svojih sil morajo komunisti posvetiti idejno-političnemu usposabljanju samih sebe, razvijanju socialistične zavesti v množicah, uveljavljanju te samozavesti v samoupravnih organih in organizacijah.

Na koncu svojega referata je tov. Marinko poudaril, da se ne sme izgubiti izpred oči dejstva, da je bila naloga komunistov ostro in odkrito ugotoviti napake. Toda pri odkrivanju teh napak je treba imeti pred očmi celoto, sicer bi se znašlo zgoditi, da bi z umazano vodo izlili tudi otroka. S pretiravanjem napak in s pozabljanjem dosežene napredka bi prišli do nasprotnega efekta, do izgubljanja perspektive ustvarjalnega poleta, do demobilizacije in pasivizacije, namesto do spopada in zmogovitega uveljavljanja socialističnih načel.

## Solidarnost z županom Škerkom

Komisarski opomin devinsko-nabrežinskemu županu je povzročil ne le v devinsko-nabrežinski občini temveč na vsem Tržaškem ozemlju val nezadovoljstva. Vse slovenske politične skupine so izrazile županu Škerku svojo solidarnost. Tudi resnici italijanski demokrati so negativno ocenili to komisarsko pobudo. Naša partija je v posebnem sporočilu, ki ga je odobrili federalni komite v Trstu še enkrat poudarila svoje stališče do tega vprašanja. V istem sporočilu je med drugim poudarjeno, da partija v celoti odobrava zadržanje devinsko-nabrežinske občinske uprave in tov. Škerka ter da graja stališče tistih sil, ki hočejo nasilno spremeniti etnični sestav devinsko-nabrežinske občine. Pismo, ki ga poslal vladni komisar Mazza tovarišu Škerku pa je naša partija ostro obsodila, kot protidemokratsko in pristransko dejanje, do katerega je prišlo po sovražni kampanji proti Slovincem.

29.-6-1962

# POLITIKA

Pismo španskih političnih jetnikov

## „V imenu človečnosti vas rotimo: Ne zapustite nas!“

Skupini španskih političnih jetnikov je uspelo iz zapore v Oviedu poslati pismo mednarodnemu združenju pravnikov, ki ima svoj sedež v Bruslju, Victor Bayon, Julio Gallardo, Vincente Ortega, Jesus Quinones in še dvajset podpisanih asturskih rudarjev prosi za pomoč. Podpisniki pisma, ki so bili aretirani zaradi sodelovanja v množični stavki španskih delavcev, navajajo podrobnosti o tem, kako nečloveško ravnaajo z njimi v zaporu. Tako kot stotine drugih delavcev, so tudi njih brutalno »zasliševali« na policiji in ne človeško mučili. Hoteli so jih prisiliti, da bi dali določena priznanja, kar naj bi služilo kot razlog za to, da bi jih izročili vojaškemu sodiščem kot zarotnike proti državi ureditvi. Kot se je izvedelo iz državnih tožilnic zahteval za nekatere rudarje, ki so zaprti v Oviedu, do petnajst let ječe.

V omenjenem pismu je med drugim rečeno:

«Mi, ki smo žrtve tega ravnanja, smo najbolj poklicani, da pričamo o zločinskih metodah v ječah. Mnoge izmed nas zaslišujejo že več kot en mesec. Mnogi so izolirani v celicah in ne morejo priti v stik s svojimi družinami. Mnogi so prestali zverinsko mučenje še predno so bili pripeljani v Oviedo. Vsi smo spoznali, kaj pomenijo neskončne in različne metode mučenja, kaj pomeni klečati dolgo na grahu ali rižu, prestajati muke, ko nam potiskajo trske pod nohte, nas pretepajo, šibajo ali bijejo z mokrimi cunjami, kadar krvniki nočejo, da bi se poznali sledovi mučenja, teptajo po nas ali nas obežajo za lase ali roke.

Jetniki prihajajo v Oviedo, kot prave človeške razvaline. Mnogi po mučenju ne morejo več stati na nogah in jih policisti prineso z zapor. Toda s prihodom v zapor ni še konec mučenja. Pogostokrat se do-

gaja, da jetnike zopet kličejo na »zasliševanja«, kjer se ponavljajo najbolj surove metode mučenja.

V imenu človečnosti — tako je nadalje rečeno v pismu — v imenu vseh španskih delavcev, tako tistih, ki so v tem majhnem provincijskem zaporu v Oviedu kot tistih, ki jih mučijo v veliki temnici, v katero se je spremenila vsa naša dežela, vas rotimo: Ne zapustite nas! Okrepite vaš boj in ne pustite, da bi ti zločini ostali nekaznovani!»

### Poziv španske mladine

Glasilu KP Francije »Humanité« je pretekli teden objavilo skupno sporočilo osmih španskih mladinskih organizacij, ki opozarjajo na nujnost skupnega boja vseh antifašističnih sil za vzpostavitev demokracije v Španiji, za izpostitev političnih jetnikov, za boljše delavske mezde, pravico do stavke ter za sindikalne in politične svoboščine.

Po vesteh, ki so prišle iz Španije se nadaljujejo represalije proti prebivavstvu, ki terja svoje pravice, boljše življenjske pogoje in demokracijske svoboščine.

### Mladinska veselica v Podlonjerju

V nedeljo 1. julija od 17. do 23,30 bo na vrtu prosvetnega društva Zvezda v Podlonjerju veselica na čast kongresa komunistične mladine. Na veselici bo sodelovala tudi domača folklorna skupina. V večernih urah bo ples. Vstopina 100 lir. Vljudno vabljeni!

## Tržaška komunistična mladina se pripravlja na svoj kongres

Kongres bo 14. in 15. julija

Tržaška komunistična mladina se z živim zanimanjem pripravlja na svoj kongres. Ta se bo vršil v dneh 14. in 15. julija. V kroških organizacijah je sedaj v teku predkongresna diskusija, ki zajema razna področja mladinskega udejstvovanja. Mladina razpravlja o gospodarskih, sindikalnih, šolskih in drugih vprašanjih. Zlasti živahne in zanimive so debate dijaške mladine, ki z veliko zainteresiranostjo obravnava o šolski problematiki, tako na italijanskem kot na slovenskem področju. Toda prav tako zanimive so debate delavske mladine, ki obravnava vprašanja s svojega področja.

Tudi o vprašanjih, ki so z zvezi z mednarodno solidarnostjo in z borbo za mir, razpravlja naša mladina. Te probleme je krepko podčrtal tudi federalni komite komunistične mladine na svoji zadnji seji. Na tej seji je bila še posebej podčrtana nujnost večje soudeležbe komunistične mladine v akcijah za pomoč narodom, ki se borijo za svojo narodno osvoboditev in neodvisnost. Poudarjena je bila tudi potreba po najširših in enotnih solidarnostnih akcijah naše mladine. Danes je zlasti aktualna podpora borbi španskega ljudstva, ki se bori proti fašistični tiraniji.

Pa še nekaj besed o problemih, ki še posebej zanimajo slovensko mladino na Tržaškem. Zveza komunistične mladine in njen kongres se bosta še posebej zavzela za slovensko mladino. Zveza komunistične mladine predlaga slovenski mladini katere koli politične ali nazorске opredelitve, naj nastopi povsem enotno v borbah za zaščito slovenskih narodnostnih pravic. Komunistična mladina bo vsestransko podprla tako borbo slovenske mladine.

Povsem naravno je, da spada v okvir predkongresne diskusije komunistične mladine tudi vprašanje včlanjevanja v organizacijo. V vrste komunistične mladine mora vstopi-

ti še mnogo mladincev in mladink Italijanov in Slovencev, v mestu in na podeželju. Tudi akcije za vpis novih tovarišev, ki so bile izvedene v zadnjih dneh so pokazale, da je možna razširitev vrst organizacije komunistične mladine. Kot vzgled naj služi primer na Greti, kjer so v akciji, ki je trajala le nekaj dni vpisali v organizacijo 30 novih mladincev in mladink. Prav tako vzpodbudni so tudi rezultati akcij za včlanjevanje v Podlonjerju, kjer je v organizacijo pristopilo 12 novih članov, v Skednju 20, v Ricmanjih 8, na Proseku-Kontovelu prav tako 8 in v Saležu 3.

Tržaška federacija komunistične mladine je sklenila, da bo še bolj okrepla kampanjo za vpis novih članov, da bo v počastitev svojega drugega kongresa pomnožila svoje vrste ter da bo kot politična sila na strani KP z vso vnetostjo posegla tudi v prihodnjo volivno bitko za obnovo tržaškega občinskega sveta.

### Enoten nastop protifašistične opozicije

Na Portugalskem so vse politične skupine, ki so v opoziciji podpisale enoten apel, ki zahteva amnistijo za portugalske politične jetnike.

V apelu je med drugim izražena tudi želja, naj bi se predstavniki demokratičnih sil vsega sveta zbrali na mednarodni konferenci ter prisilili diktatorja Salazarja, da bi sprejel zahtevo po amnistiji.

Med podpisniki apela so tudi zelo vidne osebnosti portugalskega političnega in kulturnega življenja.

Ta apel je imel zelo velik odmev na Portugalskem. Tokrat se je namreč prvič zgodilo, da so med podpisniki pripadniki vseh političnih struj ali strank, od komunistov pa do katoličanov.

Dr. K. Šiškovič

## Vloga KPI v življenju slovenske narodne skupnosti na Tržaškem

VI.

Prizadevanja za pridobitev enakopravnega položaja slovenske manjšine v Italiji morajo zapopasti perspektivo razvoja skupnosti kot celote, njen kvaliteten in številni razvoj. Enakopravnost mora pomeniti dosego takšnega položaja, da bo slovenska skupnost s svojim živim razvojem onemogočila kakršno koli narodnostno periferno odpadanje in da bo celo postala sila, ki bo ponovno pridobivala mlačne elemente. Slovenska skupnost mora torej v perspektivi zaživeti v položaju, ko bo vsako, tudi zavestno raznarodovanje nemogoče, ker bo imela v sebi toliko centripetalne moči, da bodo molekularni pobegi le redka in izredna izjema.

Za realizacijo teh ciljev si KPI zamišlja več sredstev borbe. Tu gre v prvi vrsti za enotnost slovenskih množic proti raznarodovanju, za enakopravnost, za dosego formalno že zajamčenih pravic. Ta enotnost je lahko različnih oblik, a mora imeti le eno vsebino, t.j. nastop v smeri zagotovitve obstoja in razvoja slovenske manjšine brez kakršnih koli instrumentalnih posegov, ki so brez dvoma le kvarni.

Kot drugo sredstvo za dosego za-

stavljenih si ciljev je mobilizacija italijanskih množic v okviru splošne borbe za demokracijo in svobodo v Italiji. Italijanske množice so lahko odločilen faktor za dosego narodnoobrambnih ciljev slovenske skupnosti. Brez njihove udeležbe v tej borbi si je težko zamisliti uspehov. Borba italijanskih množic za enakopravnost Slovencev je tudi v njihovem lastnem interesu, ker je vsaka razširitev področja demokracije v Italiji korak dalje k izboljšanju vsesplošnih pogojev v državi. V okviru teh prizadevanj je na mestu, da še enkrat poudarimo nujnost boja proti obema nacionalizmoma. Italijanski nacionalizem je prav gotovo nevarnejši in glavni sovražnik demokratičnih sil, ker izlaja iz vladajočega naroda, a slovenski nacionalizem predstavlja veliko nevarnost za slovensko skupnost, ker lahko privede do njene izolacije, kar je zelo nevarno in škodljivo.

Stiki med Slovenci in Italijani morajo temeljiti na vzajemnem spoštovanju, na prijateljstvu, na enakosti, na bratskem čustvu. In to ne sme izhajati iz kakršnih koli idealističnih ali idealiziranih koncepcij, pač pa iz sedanje stvarnosti, ki ve-

leva, da se Slovenci vključijo v borbo italijanskega naroda za demokracijo, svobodo in napredek, ker je vsakršno izboljšanje položaja v Italiji na gospodarskem, družbenem in političnem področju istočasno izboljšanje položaja Slovencev. Biti pasivni v sedanjih borbi italijanskih množic bi pomenilo objektivno postati nazadnjaški činitelj v Italiji.

Slovenska narodna skupnost v Italiji mora biti, če noče postati nekaj v zraku všečega, tesno povezana z matičnim narodom, razvijati mora vezi s svojimi brati onstran meje in to ne samo v znamenju »mostu« med jugoslovanskim in italijanskim ljudstvom, pač pa predvsem v znamenju krepitve narodne zavesti in narodnega življenja. KPI si istočasno zastavlja cilj, da razvije v svojih partijskih organizacijah zdrav narodni čut med slovenskimi člani in da daje pobudo za takšen postopek tudi v množičnih demokratičnih organizacijah.

Na splošno so to misli, ki prevevajo KPI v akciji za slovensko narodno manjšino. Zgodovina je že večkrat zabeležila vse, kar so komunisti znali napraviti in kar so s svojim bojem znali doseči v korist slovenske narodnostne manjšine. V se-

danjem trenutku, ko smo pred novo nastalim položajem v Italiji in ko gre za podesetorenje prizadevanj za razširitev možnosti demokratičnega razvoja v državi, se odpirajo tudi za slovensko manjšino večje, svetlejše perspektive. Komunisti se zavedamo, da je tudi slovenska skupnost deljena na različne razrede, stranke, ideologije in politične smeri. Vemo pa, da ni za dosego splošnih demokratičnih pravic ta delitev nobena ovira, oz. dobro bi bilo, da ne bi predstavljala oviro. Glavno je, da se najde pot rešitve vprašanj, ki že toliko časa tarejo slovensko ljudstvo v Italiji. Ta pot pa je v enotnosti, v okviru borbe italijanskega ljudstva za napredek v državi, je pot tesne povezave z demokratičnimi in antifašističnimi množicami v Italiji. In prav zaradi sedanjega položaja lahko brez nobenega pretiravanja trdimo, da je moč ta vprašanja rešiti, ne da bi morali čakati desetletja. V Italiji obstajajo sile, ki lahko pospešijo danes, in ne jutri, dolgo pričakovano dosego enakopravnosti slovenske narodne manjšine. To je pa tudi odle-te odvisno; od tega kako se bo znala v ta boj aktivno vključiti.

KONEC



